

ΜΑΞΙΜΟΣ ΧΑΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΑ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΥΠΟΥΡΓΩΝ:

# Κυβέρνηση «οπερέτα» για Αχελώο!

• Κατά της εκτροπής ο Σκουρλέτης - Υπέρ ο Σπίρτζης...

«Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ θα μείνει στην ιστορία για την ανεπάρκεια και την απόλυτη σύγχυση που επικρατεί μεταξύ των υπουργών της. Πρόκειται για «κυβέρνηση οπερέτα». Χαρακτηριστικό παράδειγμα συνιστά και το απόλυτο αλαλούμ όσον αφορά τα έργα για την εκτροπή του Αχελώου. Εδώ ισχύει κυριολεκτικά το γνωστό «δεν γνωρίζει η δεξιά τους τι ποιεί η αριστερά τους». Ενώ ο κ. Σπίρτζης είναι αναφανδόν υπέρ των έργων, ο κ. Σκουρλέτης είναι κάθετα αντίθετος. Ας συνηνοηθούν επιτέλους μεταξύ τους τι θέλουν. Αν και, το πιο ωφέλιμο για τη χώρα είναι να αποχωρήσουν από την εξουσία πριν προκαλέσουν ακόμη μεγαλύτερη καταστροφή». Στη δήλωση αυτή προέβη ο βουλευτής Λαρίσης της Νέας Δημοκρατίας κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος, με αφορμή την απόλυτη διάσταση απόψεων του υπουργού Περιβάλλοντος κ. Παναγιώτη Σκουρλέτη με τον υπουργό Υποδομών κ. Χρήστο Σπίρτζη, σχετικά με τη συνέχιση των έργων εκτροπής του Αχελώου, όπως προκύπτει από τις απαντήσεις τους σε σχετική ερώτηση του Θεσσαλού πολιτικού.

Ο κ. Σκουρλέτης, που αντιτίθεται στην εκτροπή αναφέρει, μεταξύ άλλων, στην απάντησή του:

«Τα προβλήματα λειψυδρίας στη Θεσσαλία συνδέονται κυρίως με σπάταλη και καταχρηστική κατανάλωση νερού και δεν αντιμετωπίζονται με τεράστια κοστοβόρα έργα σε άλλη λεκάνη αλλά με αυστηρά διαχειριστικά μέτρα, και έργα τοπικής κλίμακας, τα οποία επεξεργάζονται οι υπηρεσίες του ΥΠΕΝ. Κατά συνέπεια η εκτροπή του Αχελώου προς Θεσσαλία δεν προκρίνεται από το ΥΠΕΝ». Και προσθέτει ότι «το εγχείρημα της εκτροπής του Αχελώου στη θεσσαλική πεδιάδα αποδείχτηκε ένα φαραωνικό και πολυσύνθετο τεχνικό έργο, η κατασκευή και λειτουργία του οποίου θα επηρεάσει αρνητικά έναν ευρύ γεωγραφικό χώρο που περιλαμβάνει την Περιφέρεια Θεσσαλίας, τον νομό Αιτωλοακαρνανίας και ένα μεγάλο μέρος της οροσειράς της νότιας Πίνδου. Οι αρνητικές επιπτώσεις εστιάζονται κυρίως στο φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον, ενώ επεκτείνονται στην κοινωνική και πολιτιστική δομή της παραπάνω περιοχής».

Αντιθέτως, στην απάντηση του κ. Σπίρτζη αναφέρεται ότι «δεν υπάρχουν εναλλακτικές λύσεις για την αντιμετώπιση του εκρηκτικού προβλήματος έλλειψης νερού στο θεσσαλικό κάμπο, καθώς υποστηρίζουμε ότι, το πρόβλημα θα λυθεί μόνο με τη μεταφορά νερού από τον Αχελώο. Η Υπηρεσία μας δεν βλέπει λόγο αλλαγής των σχεδίων διαχείρισης των υδατικών διαμερισμάτων της χώρας, τα οποία ισχύουν για πέντε χρόνια, αν και ήδη υπάρχει η υποχρέωση λόγω της κοινοτικής οδηγίας 2000/60 για την αναθεώρησή τους».

Υπενθυμίζουμε ότι βασικός στόχος του έργου της εκτροπής του ποταμού Αχελώου είναι η μεταφορά υδάτων από ένα πλεονασματικό υδατικό διαμέρισμα της χώρας προς ένα άλλο ελλειμματικό. Μια ανάγκη που υφίσταται ακόμη και σήμερα αλλά πιο έντονη, εξυπηρετεί και δεν αντιστρατεύεται της αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης. Το υδατικό διαμέρισμα της Θεσσαλίας είναι ελλειμματικό και τονίζεται η άποψη ότι δεν υπάρχει άλλη επιστημονικά ορθή λύση πέραν της ήπιας εκτροπής για να αντιμετωπιστεί το σοβαρό πρόβλημα λειψυδρίας».

Ο υπουργός Υποδομών υπογραμμίζει ακόμη ότι «αναφορικά με τα πλεονεκτήματα της εκτροπής σε υδρευτικό / αρδευτικό επίπεδο, υποστηρίζεται ότι θα προσφέρει νερό ύδρευσης στις αστικές πόλεις και άρδευση στα αγροκτήματα της Θεσσαλίας, όπου σήμερα η ύδρευση γίνεται κυρίως από γεωτρήσεις (οι οποίες ενέχουν κινδύνους για την υγεία των ανθρώπων) ενώ θα προσφέρει λύση στο πρόβλημα της υφαλμύρισης των υπόγειων υδροφορέων που είναι επιτακτικό».

Συνεπώς η ήπια εκτροπή των 250 εκατ. κ.μ. νερού ετησίως από τον Αχελώο σε σύνολο των 3,8 έως 4,0 δισ. κ.μ. νερού, αποτελεί ένα μικρό μόνο ποσοστό (6%), το οποίο δεν πρόκειται να υποθηκεύσει το αναπτυξιακό και περιβαλλοντικό μέλλον της Αιτωλοακαρνανίας, ενώ θα δώσει διέξοδο σε όσους ενεργοποιούνται ή στρέφονται σήμερα προς τον πρωτογενή τομέα στη Θεσσαλία».